

禱告：

主啊！謝謝祢再一次用祢的愛招聚我們，願祢得著眾童女向著你的愛，請按著祢的心意引導我們，聖靈作工在我們的身上，禱告奉主耶穌基督的名。

雅歌分段：

雅歌第一段的經歷 1 章 2 節 ~ 2 章 7 節 被主愛吸引、得著許多

雅歌第二段的經歷 2 章 8 節 ~ 3 章 5 節 失去自己，小狐狸的攔阻

雅歌第三段的經歷 3 章 6 節 ~ 5 章 1 節 關鎖的園、禁閉的井

雅歌第四段的經歷 5 章 2 節 ~ 6 章 3 節 主在客西馬尼園的經歷 - 魂的黑夜

複習/補充：

過了雅歌 6 章 3 節，這個追求主的人與主的關係如同幔子裂開，她進入幔內與主面對面的交通。今天、我們同樣得以藉著基督的寶血、坦然無懼地來到施恩寶座前，為要得憐恤、蒙恩惠作隨時的幫助，因此、每一個蒙恩得救的人都有這個地位。

然而就著經歷來說、我們與主之間仍有個幔子隔開，好像雅歌 5 章 2 節的黑夜。哥林多後書 3 章 16-18 節『但他們的心幾時歸向主、帕子就幾時除去了。主就是那靈，主的靈在那裏、那裏就得以自由。我們眾人既然敞着臉、得以看見主的榮光，好像從鏡子裏返照，就變成主的形狀，榮上加榮、如同從主的靈變成的。』

依照歷代聖徒跟隨主、走屬靈道路的過程，可以分成下面三個階段：

- 一) 潔淨層 Purification: 脫離外面世界與我們裡面的肉體 雅歌 1 章 2 節~3 章 5 節
- 二) 光照層 Enlightenment: 對付我們裏面的肉體 (己生命) 雅歌 3 章 6 節~6 章 3 節
- 三) 聯合層: 與主的聯合 雅歌 6 章 4 節~8 章 14 節

跟隨主的道路是一條愛的道路：

- 我們要對主有‘渴慕’，裏面要有神聖的不滿足。
 - 這飢渴來自主的愛。我們一信主，主就把愛給了我們，使我們立即有反應。
 - 若有人沒有反應，主便興起環境，使我們在苦難中向祂呼求，如浪子的故事。
- 渴慕主的人必定渴慕祂的話 - 聖經 66 卷書
 - 把基督的話豐豐富富地存記在我們心裏：人活著不是單靠食物、乃是靠神口裏所出的一切話。(申 8:3; 太 4:4; 路 4:4)
 - 晝夜思想神的話：不從惡人的計謀、不站罪人的道路、不坐褻慢人的座位。惟喜愛耶和華的律法晝夜思想，這人便為有福。(詩 1:1-2)
 - 遵行神的話：少年人用甚麼潔淨他的行為呢？是要遵行神的話。(詩 119:9)
- 渴慕主的人必愛與主交通：(你愛一個人必愛與他講話)
 - 藉著默想神的話：如‘耶和華是我的牧者…’；‘我們在天上的父…’
 - 將我們裏面的話敞開在主前、向祂傾心吐意：如哈拿在耶和華面前…

- 安靜靜默在主前:無聲勝有聲。用心靈和誠實來敬拜祂。傳道書 5:1-2 你到神的殿要謹慎腳步，因為近前聽、勝過愚昧人獻祭，他們本不知道所作的是惡。你在神面前不可冒失開口，也不可心急發言，因為神在天上、你在地下，所以你的言語要寡少。事物多、就令人做夢；言語多、就顯出愚昧。
 - 主會向你說話 (雙向的交通): - 恩膏的教訓、微小的聲音。神是說話的神，大衛說: 神說了一次、兩次我都聽見… (詩 62:11) 但大多數人聽不見、也不注意聽，
 - 渴慕主的人必順服祂
 - 有了我的命令又遵守的、這人就是愛我的;愛我的必蒙我父愛他,我也要愛他、並且要向他顯現。(約翰福音 14:21)
 - 讓神的靈掌權、尊主為大。
 - 當女子順服良人的時候,“王就帶我進了內室”。
 - 主便光照、照出我們裏面的黑暗 - 驕傲、剛硬、任意妄為…。
 - 要照著羊群的腳蹤、跟隨羊群 - 同那清心禱告主的人追求公義、信德、仁愛、和平。(提後 2 :22)
 - 渴慕主的人必定接受管教
 - 藉著十字架把我們帶進聖潔 - 編上金辮、鑲上銀釘。
- ❖ 第一個階段: 潔淨層 (雅歌 1 章 2 節~3 章 5 節)
- 渴慕主的人必遠離世界 / 肉體
 - 世界在我們的周圍, 肉體在我們的裏面。
 - 凡世界上的事就像肉體的情慾、眼目的情慾、並今生的驕傲都不是從父來的。(約壹 2 :16)
 - 凡屬基督耶穌的人, 是已經把肉體連肉體的邪情私慾同釘在十字架上了。(加拉太書 5:24)
 - 不要愛世界和世界上的事。人若愛世界、愛父的心就不在他裡面了。(約壹 2:15)
 - 所以凡想要與世俗(世界)為友的, 就是與上帝為敵了。(雅各書 4:4)
 - 原來體貼肉體的, 就是與上帝為仇…而且、屬肉體的人、不能得神的喜歡(羅馬書 8:7, 8)
 - 舌頭是個不義的世界(雅各書 3:7), 要勒住舌頭。(雅各書 1:26)
 - 不要多人做師傅: 不要做多人的師傅。(雅各書 3:1) 因法利賽人能說不能行
- 小結: 良人屬我、我也屬他(她與主有好的關係, 但自我中心、‘己’仍然居首位)
- ❖ 第二階段: 光照層 (雅歌 3 章 6 節~6 章 3 節)
- 十字架要更深地做在我們的肉體生命中 - ‘己’

- 肉體和己生命是一體的兩面
- 肉體是己生命的發表
- ‘己’是肉體隱藏的部分：看得見的部分是肉體
- 肉體（己生命）是在第二階段神所要對付的部分
 - 羅馬書 7:18 我也知道，在我裏頭，就是我肉體之中，沒有良善…。
 - 這是從亞當以來、生在我們裏面的。
 - 當我們信主以後，聖靈住在我（更新的我）裏面。
 - 我們有兩個生命：‘聖靈’在我們的靈裏；‘己’在我們的魂裏。
 - 我們雖然信主了，仍然活在魂裏，心思、意念和情感受‘己’掌控。
 - 這時的我、很攙雜；但神是聖潔的，祂要做分開的工作。

神在第二階段要做的工作如下：

- 聖靈光照、啟示：曝露己生命的敗壞、邪惡、自傲、自義…（這些就是雅歌第二章所指的小狐狸）。
 - 原來體貼肉體的，就是與上帝為仇；因為不服上帝的律法，也是不能服。（羅馬書 8:7）
 - 摩西在曠野經過四十年的操練，以致他在製造帳幕和其中的一切物件時、都照著神所指示的樣式。
- 把自己交託給主，讓神來做：
 - 曝露己生命的敗壞、邪惡…，使我們厭惡自己，把肉體置於死地，樂意將自己交託給主。
 - 一方面交託
 - 一方面讓神來做
 - 擒拿小狐狸是‘我們’一起做（與主同工）。
 - 聖靈興起環境，萬事互相效力，叫我們得益處。
- 十字架在我們身上做工，聖靈會做破碎的工作，在這個過程中、我們常有‘緩慢’和‘反覆’的感覺。
 - 神允許緩慢/反覆的過程發生，為的是讓我們己生命的邪惡顯出來。如約伯
 - 在這段過程中、神總是得勝，當我們勝不過的時候、便不再倚靠自己。
 - 聖靈讓我們裡面的人剛強起來
- 在對付肉體的期間、我們會經歷枯乾、失敗和無助。
 - 我們要有謙卑的態度，耐心等待。
 - 我的心默默無聲，專等候上帝；我的救恩是從他而來。（詩篇 62:1）
 - 我的心默默無聲，專等候上帝；我的盼望是從他而來。（詩篇 62:5）
 - 我們不能靠著己生命來壓制，心要轉向神，讓祂來做。

總結：一個愛主的人、必定愛十字架。

一個渴慕主的人，必不以十字架為苦。箴言 27:7 人飢餓了、一切苦物都覺甘甜
基督既在肉身受苦，你們也當將這樣的心志作為兵器，因為在肉身受過苦的，就已經與罪斷絕了。（彼得前書 4:1）